



Общественное объединение
«Экомониторинг»
УНП 590375560
г.Гродно, ул. Садакова д.88
тел. +375(29) 888-88-74
Email: ecomonitor@list.ru
Сайт: www.ecomonitoring.by

Минский областной
исполнительный комитет
220030, г.Минск, ул. Энгельса 4
+375 17 500-41-25
pisma@minsk-region.gov.by

Обращение

О запрете использования
воздушных шаров, светошаров и фонариков на массовых мероприятиях

Ежегодно на массовых мероприятиях областного значения и иных торжествах в небо запускаются десятки тысяч воздушных гелиевых шариков по всей территории Республики Беларусь. Запуск воздушных и гелиевых шаров, небесных фонариков во время массовых мероприятий ухудшает экологическую ситуацию в регионе. После падения на землю или в воду оболочки шара могут выделять токсичные вещества. Рыбы и млекопитающие зачастую принимают шары за какую-то пищу и заглатывают, что становится для них смертельным. В веревках от шаров легко могут запутаться и погибнуть птицы. Шары разлагаются годами, загрязняя окружающую среду.

Собрать запущенные воздушные шары невозможно: они могут улететь на десятки и сотни километров, в том числе на территории парков, лесов, особо охраняемых природных территорий, стать причиной гибели животных из Красной книги. Использование воздушных шаров на мероприятиях можно расценивать как преднамеренное замусоривание территорий и акваторий, с потенциальным загрязнением воздушной среды и оказания вреда представителям животного мира, а также как нарушение части 3 статьи 16.44 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Особую опасность представляют светошары, а точнее, находящиеся в них батарейки. Батарейки при разложении в природных условиях выделяют в почву и воду опасные вещества: соли, кислоты, щелочи, тяжелые металлы, которые могут принести вред жителям региона, загрязнить водные объекты, попасть в пищевую цепочку.

Серьезную опасность представляют и «китайские фонарики». Их проволочный каркас смертельно опасен для небольших животных, попадающих в него, как в ловушку. Остатки проволоки могут попасть в пищеварительный тракт травоядных и буквально разорвать внутренности. Это касается и домашнего скота, и диких животных. МЧС сообщало, что из-за китайских фонариков не раз случались пожары.

В связи с неотложностью решения данного вопроса, убедительно просим вас оказать содействие в решении данной проблемы, а именно:

1. рекомендовать не использовать воздушные шары, светошары (шар со светодиодом и батареей внутри) и небесные (китайские) фонарики на массовых мероприятиях, в том числе мероприятиях учреждений образования;

2. рассмотреть возможность использования на мероприятиях экологичные альтернативы запусканию воздушных шаров: танцевальные и песенные флешмобы, шоу мыльных пузырей, запуск многоразовых воздушных змеев с последующим возвращением хозяевам, зажжение свечей, полезные добрые дела — посадка деревьев и цветов, очистка и приведение в порядок памятников и скверов, изготовление и развешивание кормушек для птиц.

Ответ на данное обращение просим прислать нам на электронную почту.

Председатель ОО «Экомониторинг»

Филимонов Е. В.

Минский облисполком
Дата 19.08.2021
Индекс 23-37/2047